Олимпиада по русскому языку
6 класс
1. Расставьте правильно ударение в словах:
Включишь, значимый, звонит, кухонный, красивее, облегчишь, свекла, торты, форзац, щавель.

2. В каком слове количество букв и звуков совпадает?
а) семь;
б) прелестный;
в) боюсь;
г) сеют.
     3. Запишите транскрибцию слов:
          Вьюга, коллекция, женитьба, подъезд. 
     4. В каком слове все согласные звуки твёрдые?
          а) квартет;
б) депо;
     в) кафе;
     г) интерьер.
5. В каком ряду в обоих словах пропущена безударная проверяемая гласная корня?
    а) посв..щение, подг..реть
    б) в..сенний, т..лантливый
    в) н..бесный, р..стительность
    г) прил..скать, в..лнистый
     6. Какое словосочетание содержит слово в переносном значении?
а) золотое кольцо;
б) тёмная ночь;
в) серебряные волосы;
г) старинная крепость.

     7.  Замените словосочетания фразеологизмами.
          очень быстро – 
          очень темно – 
          очень тесно –
          очень мало – 
          очень много – 
8. Укажите, в каком ряду все слова однокоренные:
а) инспектор, испечь, пекарь;
б) сток, течение, текущий
в) летний, летать, полёт;
г) сбор, прибор, борец;
    9.  В каком ряду все слова не имеют окончания?
       а) говорил, отвечала, блестит;
        б) широкий, важный, голубой;
        в) быстро, дальше, интересно;
        г) высока, мудры, могуч;
  10.  В каком ряду на месте пропуска пишется Ь?
       а) вертет..ся, взаимопомощ..
       б) стаи туч.., улыбаеш..ся
       в) не плач..те, от..езд
       г) калач.., птич..и
  11.  В каком слове нет суффикса –к- ?
        а) стройка;
        б) двойка;
        в) мойка;
        г) койка.

12. В каком слове есть приставка ПОД-?
     а) подарок
     б) подкова
     в) подержать
     г) подруга
13. Каков способ образования слова «подоконник»? 
     а) приставочный
     б) суффиксальный
     в) бессуффиксный
     г) приставочно-суффиксальный
14. В каком предложении вместо слова ЭФФЕКТНЫЙ нужно употребить   
      ЭФФЕКТИВНЫЙ?
      а) С прогнозом зрителей познакомила эффектная девушка.
      б) С заключительным аккордом балерина застыла в эффектной позе.
      в) Для эффектной работы цеха необходимо отладить все механизмы.
      г) Эффектные комбинезоны были представлены на выставке рабочей
          одежды.
15. Какая пара слов является словосочетанием? 
      а) обогнал соперника
      б) около стола
      в) гром и молния
      г) туча черна
16.  Из данного предложения выпишите глагол (глаголы) совершенного вида.
     В сенях жужжали большие толстые мухи, паук дремал в углу посреди     паутины, воробей пришел пеший через порог и искал себе зёрнышко в жилой земле избы.
17. В каком предложении знаки препинания расставлены неправильно? 
      а) Набежали тучи, и хлынул дождь.
      б) Спой нам ветер про дикие горы, про глубокие тайны морей.
      в) После дождя начали буйно лезть грибы: маслята, лисички, рыжики.
      г) «Ты, конечно, опоздал по уважительной причине?» - спросила учительница.
18. В каком предложении нет обстоятельства?
    а) В Древней Руси книги ценились высоко?
    б) Михаил Юрьевич Лермонтов был выслан на Кавказ.
    в) Баллада характеризуется острым сюжетом.
    г) Однажды в студёную зимнюю пору я из лесу вышел.
19.  Из данного предложения выпишите грамматическую основу (грамматические основы).
      Город утонул в лилово-туманной тени, и только верхушки высоких тополей на острове резко выделялись червонным золотом.       
20. Из предложения выпишите дополнение (дополнения).
     Пожарные мгновенно раскатали рукава, поставили лестницы. 
       









                               Ответы к олимпиаде по русскому языку
6 класс
1. Расставьте правильно ударение в словах:
Включишь, значимый, звонит, кухонный, красивее, облегчишь, свекла, торты, форзац, щавель.               (2 балла)
2. в) боюсь                                       (2 балла)
3.    в й  у г ъ      к а л  э к ц ы й  ъ       ж ы н  и д б ъ        п а д й э с т       (3 балла)
4. Кафе      (2 балла)
5.  Г) приласкать, волнистый    (2 балла)
6. в) серебряные волосы       (2 балла)
7. очень быстро –  сломя голову                 
      очень темно –  ни зги не видно, хоть глаз выколи
 очень тесно – яблоку негде упасть
           очень мало – кот наплакал
           очень много – куры не клюют                    (4 балла)
8. б) сток, течение, текущий.                  (4балла)
9. в) быстро, дальше, интересно;           (4 балла)
10.  а) вертеться, взаимопоиощь              (3 балла)
11.     г) койка.                                                (3 балла)
12.   Г) подкова                                            (3 балла)
13.  Г) приставочно-суффиксальный                (4 балла)
14.  В) Для эффектной работы цеха необходимо отладить все механизмы. (Надо – для эффективной работы)         (4 балла)
15.   А) обогнал соперника              (4 балла)
16.   Пришёл                                (4 балла)
  
17. Б) Спой нам ветер про дикие горы, про глубокие тайны морей.(5 баллов)

18.     в)  Баллада характеризуется острым сюжетом.   (5 баллов)
19.   а)   город утонул, верхушки выделялись    (5 баллов)
      20.  б)   рукава, лестницы            (5 баллов)

Итого:     70 баллов




















 Олимпиада по литературе 6 класс
1. В каком веке родился А.С. Пушкин?
2. Какой термин называет элемент композиции?
а) завязка;
б) повязка;
в) перевязь;
г) связка.
     3.  Какое из этих слов не является литературным термином?
          а) метафора;
          б) эпитет;
          в) амфибия;
          г) олицетворение.
    4.  Соотнесите имена и фамилии писателей.
         1) Василий Андреевич                а) Гоголь
         2) Николай Васильевич              б) Тургенев
         3)  Николай Алексеевич             в) Жуковский
         4) Иван Сергеевич                       г) Некрасов
    5.  Какая из названных сказок является волшебной?
         а) «Лиса и журавль»
         б) «Морозко»
         в) «Кашица из топора»
         г) «Теремок»
   6.  Кто из перечисленных поэтов в своей поэме описывает тяжёлую жизнь   бурлаков?
а) Пушкин
б) Лермонтов
в) Некрасов
г) Тютчев
д) Есенин
е) Рубцов
   7. Какие из подвигов Геракл не совершал?
        а) истребление стимфалийских птиц;
        б) убийство лернейской гидры;
        в) укрощение эриманфского вепря;
        г) похищение золотого руна.
   8. Какой из перечисленных терминов использует А.С. Пушкин в своём стихотворении «Зимнее утро»?
      а) антитеза
      б) инверсия
      в) сравнение
      г) аллегория
   9.  Какой из перечисленных терминов использует М.Ю. Лермонтов в  своём стихотворении «Парус»?
        а) антитеза
        б) инверсия
        в) сравнение
        г) аллегория
10.  Какой вид рифмы используется в следующих отрывках.
       1)  … Пора, красавица, проснись:
            Открой сомкнуты негой взоры
           Навстречу северной Авроры,
           Звездою севера явись!
         2) Сижу за решеткой в темнице сырой.
              Вскормленный в неволе орел молодой,
              Мой грустный товарищ, махая крылом,
              Кровавую пищу клюет под окном
         3) Белеет парус одинокой 
             В тумане моря голубом!..
             Что ищет он в стране далекой?
             Что кинул он в краю родном?..        
     11. Соотнесите названия произведений с жанрами, к которым  они относятся.
          1) «Подвиги Геракла»                 а) рассказ
          2) «Узник»                                    б) роман
          3) «Дубровский»                          в) летопись
          4) «Лошадиная фамилия»           г) стихотворение
          5) «Кладовая солнца»                  д) миф
          6) «Повесть временных лет»      е) сказка-быль
   12.   Соотнесите понятия с их толкованием.
        1) Роман
        2) сюжет
        3) антитеза
        4) инверсия
      5) метафора
а) Необычный порядок слов, благодаря которому автор достигает особой выразительности речи.
 б) Слово или выражение, употреблённое в переносном смысле вместо другого слова на основе сходства.
в) Последовательность и связь событий в художественном произведении.
 г) Большое повествовательное произведение, отличающееся многообразием действующих лиц и разветвлённостью сюжета.
д) Противопоставление образов, эпизодов, слов.
13.  Соотнесите автора и название произведения.
       1) М.М. Зощенко                        а) «Утёс»
        2) А.С. Пушкин                          б) «Ночь пред Рождеством»
       3) М.Ю. Лермонтов                    в) «Расмус-бродяга»
        4) Марк Твен                               г) «Дубровский» 
        5) Н.В. Гоголь                             д) «Галоша»
        6) Астрид Линдгрен                   е) «Приключения Тома Сойера»
14. Из каких произведений эти герои? Кто их автор?
          а) Дефорж
         б) Герасим
         в) Гекльберри
         г) Тыбурций
         д) Митраша
         е) Вакула
15.  Из какого произведения данный отрывок? Назовите автора.
         Дело было к вечеру. Он шёл тихо и глядел на воду. Вдруг ему показалось, что что-то барахтается в тине у самого берега. Он нагнулся и увидел небольшого щенка, белого с чёрными пятнами, который, несмотря на все свои старания, никак не мог вылезть из воды, бился, скользил и дрожал всем своим мокреньким и худеньким телом.



Ответы к олимпиаде по литературе, 2012- 2013 учебный год, 
6 класс
1. В 19 веке.           (1 балл)
2. А) завязка.          (2 балла)
3. В) амфибия.        (2 балла)
4. 1в, 2а, 3г, 4б        (2 балла)
5. Б) «Морозко».     (2 балла)
6. В) Некрасов            (3 балла)
7.  Г) Похищение золотого руна.       (3 балла)
8. а) антитеза     (4 балла)
9. б) инверсия      (4 балла)
10. 1) Опоясывающая
  2) Парная
  3) Перекрёстная рифма.                              (5 баллов)
11.   1д, 2г, 3б, 4а, 5е, 6в          (5 баллов)
12.   1г, 2в, 3д, 4а, 5б            (5 баллов)
13.   1д, 2г, 3а, 4е, 5б, 6в        (5 баллов)
14. а) Дефорж   -  А.С. Пушкин «Дубровский»
           б) Герасим  -  И.В. Тургенев «Муму»
           в) Гекельбери  - Марк Твен «Приключения Гекльберри Финна»
           г) Тыбурций  -  В.Г. Короленко «В дурном обществе»
           д) Митраша  -  М.М. Пришвин «Кладовая солнца»
           е) Вакула  -   Н.В. Гоголь «Ночь перед Рождеством»
(6 баллов)
15.   «Муму»            (6 баллов)    

Итого:   55 баллов
